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DEBBECZENI ÚJSÁG
Heiyben: 
Vidéken:

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Péterre 6 K, negyedérre 3 K — f.

« 9 K, „ 4 K 50 f.
FELELŐS SZERKESZTŐ ÉSiLAPTULAJBONOS:

THAN 6YULA.
SZERKRSZTQSBG ÉS KMDÓHIV-ATAtL:

Delreeea, Főtér, Lsmyreeht-ealeta, félém üt, 
az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.
Ä liga elnökének vallomása.

Páris, dec. 26. Jules Le mailre, 
a hazafias liga elnöke megerősí­
tette a vizsgálóbírónál, hogy Syve­
tőn asszony férje halála után 98,000 
frankot adott át neki avval a ki­
jelentéssel, hogy Sy vetőn ezt az 
összeget a liga választási alapjából 
sikkasztotta.

Ä háború.
Pétervár, december 26. A tirasevije 

Vjedomoszti tudósítója táviratozza Mukden- 
ből tegnapról: Az egész vonalon nyugalom 
vau. Szioszi községben mintegy 800 főnyi 
kunguzbanda jelent meg. Az üldözésükre ki­
küldött csapat megütközött a kunguzokkal 
és megfutamította őket. Sok marhájukat, lo­
vukat, disznójukat és juhukat elzsákmányol­
tak. Katonáink meg vannak óva a tél hide­
gétől. A betegek száma lényegesen apadt.

Pétervár, december 26. Kuropatkin tá­
bornok távirata. A japánok ma napkeletkor 
a szincini ut f. 'ől Kuanjeuszin felé tüzelni 
kezdtek a Tajpintyu-szorosnál lövő tábori 
erősségünkre. Ez visszavonult a szorosból, 
de miután erősítést kapott, ismét előrenyo­
mult és újból megszállta Tajpintyut. Mint­
egy 12 embert veszítettünk. A japánok vesz­
tesége nagyobb.

Tokió, december 26. A port-arthuri os­
tromló seregből azt jelentik, hogy tegnap 
megszállották Taliasiatunt és a japánok jobb 
oldalán lévő orosz erősségeket.

Algír, december 26. A Riszitelni nevű 
orosz torpodózuzó ideérkezett.

Pétervár, december 26. Az orosz nagy­
követség Párisban és az orosz pénzügymi­
nisztérium orosz ügyvivője most sok megke­
resést és javaslatot kap hadügyi szükségle­
tek szállítására vonatkozólag. E tenintetben 
a pétervári távirati ügynökség felhatalmazást 
nyert, annak a megerősítésére, hogy az orosz 
jntendatura som Franciaországban, sem más 
országokban nem rendel és vásárol, ezt nem 
is akarja megtenni, mert az orosz gyárak 
termelése elegendő a hadi vezetőségek sziik- 
svglutéimk fedezósőré.

Véres tüntetés.
Radont, dec. 26. Tegnap délután 1 óra­

kor a katolikus egyházi istentisztelet után 
egy főleg munkásokból álló tömeg vonult 
végig piros zászlókkal és ni úti kúsdaloka L

énekelve a főutcákon. A tömeggel szembe­
szálló járőröket lövésekkel fogadták. A 26. 
sz. gyalogezred parancsnokát megölték, egy 
csendőrt megsebesítettek. A tüntetők közül 
egy embert öltek meg. Itt jelenleg folyik a 
mozgósítás.

A képviselőház ülése.
Budapest, dec. 26. A képviselő- 

ház f. hó 28-án, szerdán, déli 1-2 
órakor ülést tart.

A zágrábiak karácsonya.
Budapest, dec. 27. A zágrábi máv. is­

kolában az idén először tartották meg a 
karácsonyfa-ünnepélyt Pulszky Garibaldi üz­
letvezető kezdeményezésére. Az iskola vala­
mennyi szegény növendékét felruházták. A 
kiadásokat gyűjtés utján fedezték. A kará­
csonyi ünnepélyt ezután állandósítják.

Képviselőjelölés.
Csongrád, dec. 26. A csongrádi 

szabadelvű párt tegnap tartott ér­
tekezletén a bekövetkezendő kép­
viselőválasztásra képviselőül dr. 
Szivák Imrét jelölte.

Tanulók zavargása.
Moszkva, dec. 26. A helyi egyetem né­

hány magántanára és néhány tanára tegnap 
az egyetemi tanácsnál indítványt terjesztet­
tek be, a melyben tiltakozást ajánlanak a 
tanulókkal f. hó 19-én elkövetett erőszakos­
kodások ellen. Az egyetemi tanács elhatá­
rozta, hogy egyelőre megvizsgálja a körül­
ményeket, a melyek a 19-iki tüntetést elő­
idézték. Hir szerint a magántanárok nagy 
része azt indítványozta, hogy vizsgálják meg 
amaz okokat, a melyek a tanulók zavargá­
sát előidézték ős a tanulmányok rendjét 
megzavarták. A mozgalom vezetői azt állít­
ják, hogy a zavargás elkerülésére kívánatos 
az egyetem önkormányzata, ez pedig csak 
Oroszország társadalmi rendjének megválto­
zásával lehetséges.

Meggyilkolt legény.
Bosszúálló szerelmes. —

(Saját, tudósitónktól.) A szegedi királyi 
ügyészségnél ma reggel egy tápéi paraszt- 
legény jelentkezett, mert tegnap este lelőtte 
egyik legény társát.

A bűnös ember azért fogott fegyvert és 
azért oltotta ki egy ártatlan egyén életét, 
mert azt hitte, hogy az elszerette az ő ked­
vesét. És bár efelől még nem szerzett bi­
zonyságot. a szegény búnak mégis meg kel­
lett halnia.

A paraszt-drámáról alábbi tudósítás tiök
szól:

Zombori László tápéi földmives-legény 
ma reggel jelentkezett a királyi ügyészségnél 
és kérte, hogy tartóztassák le.

— Mit követett el ? — kérdezte a 
ügyész.

— Semmi különöset, csak lelőtten 
Révész Jancsit.

Az ügyész nyomban letartóztatta a 1 
gényt, aki vallomásában előadta a büncseb 
mény okait.

Tegnapelőtt este Révész János tai
legény elment az öreg Zombori István iöi- 
desgazdához s arra kérte, adja kölcsön más­
nap reggelig a kocsiját, mert beteg húgát 
akarja Szegedre vinni. A gazda oda is adta 
a kocsit, de kikötötte, hogy másnap reggel 
vagy délelőtt adja vissza. Révész korán reg­
gel behajtott Szegedre, de a kölcsönkért ko­
csin nem a beteg bugát,, hanem egy másik 
leányt hozott be, azt a leányt, aki iránt a 
fiatal Zombori László szerelmet érez.

Még délelőtt visszament a faluba, de a 
kocsit csak alkonyaikor vitte vissza. — Az 
öreg gazda ezért megrótta a fiút, aki erre 
gorombáskodni kezdett. Többse kellettZom- 
borinak. Fogta az ágaskodó legényt és ki­
hajította az udvarból.

Kevéssel ezután hazaérkezett az iffa 
Zombori is. aki értesült a dologról. Nen? 
szólt semmit, hanem a zsebébe tette revolve­
rét és Müller Sámuel korcsmájába ment* 
mert tudta, hogy Révész esténk int ott szo­
kott tanyázni. Jól gondolta: A vetélytárs 
nemsokára odaérkezett. Kis idő múlva már 
javában folyt közöttük a szóváltás, amely­
nek során Révész ezt a meggondolatlan 
kiáltást engedte ki a száján.

— Letörlek én tógöd, te kényös le­
gény !...

— Engem akarsz letörni! — kiabálta 
Zombori és előkapta revolverét. Révész meg­
ijedt a fegyver láttára és ki akart futni, de 
már késő volt, mert Zombori az ajtóban 
utána lőtt. A golyó a mellébe fúródott és v 
fiú összerogyott, de nemsokára föltápászko 
dott. Ekkor a feldühösödött legény még két­
szer rálőtt, amelyből az egyik hátulról 
combjába fúródott, a másik ellenben nu 
talált. A lelőtt Révész ismét elbukott 
többet nem is birt fölkelni: néhány pi 
múlva a földön heverve kiszenvedett.

A gyilkos ma reggel jelentkezett, 
gay vizsgálóbíró és két törvényszéki or 
kimentek a bűntény helyére, hogy foil), 
zolják a meggyilkolt fiút.

UJDföKSÁOOK.
Reichmann Ármin alapítványa.

Debrecen, dec. 27.
Reichmann Ármin, a debre­

ceni zsidó hitközség elnöke azon
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aikatotttbdl hogy arcképét üp- 
aaptepen hwbpleatek s a hitközség 
Hg saőkbáaát föl szén telték, tizenöt­
ezer koronát adományozott külön­
böző, j&részt iskolai célokra. Reioh- 
mann tegnap mintegy 12,000 ko­
rona összegről rendelkezett, a többi 
pénz hovaforditása dolgában pedig 
később fog nyilatkozni.

Háromezer koronát adott Reich- 
mann a debreceni egyetem alapja 
javára. Háromezret a debreceni 
zsidó elemi iskolának, ezret a róm. 
katli. főgimnáziumnak, ezret az 
állami fő reáliskolának, ezret a felső 
kereskedelmi iskolának, ezret a si­
ket néma iskolának, ezret a polgári 
iskolának, 200 koronát a görög 
katholikusok temploma javára, 500 
koronát a város szegényeinek stb.

Az iskolai alapítványokat a 
zsidó hitközség fogja kezelni, s leg­
magasabb kamatait évről-évre be­
szól g;á Itatja az illető intézet igaz­
gatóságának. A kamatból felekezetre 
\aló tekintet nélkül szegény s jó- 
erkölcsü diákok jutalmazandók.

Mint utólag értesülünk, Reich- 
raann Ármin, akit dicséret ős el­
ismerés illet meg ezen jótékony­
ságáért, a debreceni egyetem javára 
tett alapítványának összegét felfogja 
emelni.

Agyongázolta a vonat.
— Halálos szerencsétlenség. — 

Debrecen, dec. 27.
(Saját tudósítónktól. Halálos szerencsét­

lenség történt Karácsony első napjának es­
téjén a Csapókertet átszelő vasúti átjáró­
nál. A házaktól összeszoritott keskeny utón 
robogó vonat elütött egy 75 éves aggastyánt, 
a ki szenvedett sérülései következtében rö­
viddel a baleset után meghat.

A szerencsétlenség este hat és nyolc 
óra közt történt, közel a Sámson felé vezető 
sorompónál. Ebben az időtájban igyekezett 
a Csapó-kertben levő lakására Váradi 
lmir hetvenöt éves napszámos. Korától ítél­
hető sietséggel igyekezett a sötétségbe bur- 
! , l! utón, mikor az átjáróhoz ért, bosszan- 
Itudva látta, hogy az le van eresztve s el- 
:-,irj:t előtte az utat. Tanácstalanul állott 
meg egy pillanatra, nem tudva várjon-e, 
\;!uv átbújva a sorompón folytassa útját, 
'óvatosan tekintett szét. A körülötte levő 
!;: k nem engedték meg, hogy a vasúti
. ieeket beláthassa nem vett észre semmit. 
!!allauh.se halott semmit, mert öregségével 
i illői meggyöngültek, pedig a veszedelem 
ült járt közelében. A Nyíregyháza felől köz­
lekedő 4661-es tehervonat meg késve szé­
dítő sebességgel közeledett. Zúgása, melyet 
futása közben okozott, a házaktól visszahan­
gozva messze elhallatszott. Azonban Váradi 
Imre ebből mit sem hallott.

Néhány percnyi habozás után átbújt a 
Becompón, neki ment az ott robogó vonat­

nak, mely elütötte s keresztül gázolt rajta. 
A vonat azonnal megállóit s a szerencsétlen 
aggastyánt hordágyra tették. Még élt, mikor 
az állomásra érkeztél- vele. Eszméletét egy 
pillanatra sem vesztette el. Kiszállították a 
közkórházba, hal alig helyezték cl, meghalt.

A szerencsétlenségről értesítették a 
rendőrséget, honnan Orosz László r. fogal­
mazó és Dobos József r. biztos küldettek ki 
a vizsgálat megejtésére.

* Nász a polgármester család­
jában. Az ünnepek logszebbikén, 
karácsony másodnapján két szerel­
mes szív olvadt egy gye az állam és 
az egyház törvényei szerint is. Köz­
szeretetben álló polgármesterünk ne­
jének, szül. Udvarhelyi Erzsébet 
úrasszonynak unokahuga — Sáska 
Gizella, a ki gyermekéveitől fogva 
a polgármester családjának szerető 
gondjai alatt nevelkedett, esküdött 
örök hűséget dr. Gigante Silvino 
fiumei kereskedelmi tanárnak. Ér­
dekes előzményei vannak e szép 
frigynek, a melynek szálai az 1893. 
évbe nyúlnak vissza, a mikor Fiume 
olasz polgársága, hírneves városi 
zenekarával meglátogatta Debrecent. 
Dr. Gigante tanár szülei az akkor 
még ügyvédi gyakorlatot folytató 
polgármesterünk vendégszerető há­
zánál voltak elszállásolva, a mely 
látogatás később viszonozva lett. Az 
olasz-magyar, illetőleg fiúmé—deb­
receni ölelkezés révén támadt barát­
ság évek során fenállott, sőt teg­
nap valóságos rokoni kötelékké erő­
södött, Hymen rózsaláncaival kap­
csolva össze egy debreceni s egy 
fiumei patrícius családot. A bájos 
menyasszony házasságkötése az ál­
lami anyakönyvi hivatalban d. e. 
11 órakor kezdődött, melyet az egy­
ház nevében Kiss Albert lelkész 
szentesített, fenkölt szellemű beszé­
det intézve az ifjú párhoz. Az ez­
után következő szükkörü lakomán 
a menyasszony és a vőlegény ro­
konságán kiviil resztvettek Kiss 
Albert lelkész, Vecsey Imre fő- 
jegyeő nejével és leányával, dr. 
Bruckner Ernő főorvos nejével, dr. 
Oláh Miklós törv. biró nejével, Ud­
varhelyi Géza tb. tanácsnok nejével, 
Oláh Imre áll. anyakönyvvezető, 
dr. Vargha Elemér titkár. A boldog 
ifjú pár a délutáni gyorsvonattal a 
magyar kikötővárosba, Fiúméba 
utazott.

* Aranylakadalom a szeretet ün­
nepén. Magasztos ünnepély színhelye volt 
Karácsony estélyén a Varga-utca 29-ik szá- 
muház, hol Faragó István csöndes egyszerű 
portája emelkedik. A csöndes kis hajlék erre 
a napra egész átváltozott. Vidám vendég­
sereg zajától volt hangos, kik mindnyájam 
Faragó István és neje Kovács Juliánná tisz­

teletére gyűltek egybe. Az öreg tisztességben 
megőazült pár hármas ünnepet ült: a kará­
csonyt, István napot és arsnyinkodalmat. 
Mennyi génből at e néhány szóban. A szere­
ret szent ünnepén ennyi öröm és boldogság 
csak keveseknek jut osztályrészül. Az öreg 
pár csak ezek közül való s meg is érdemlik. 
Nagy számú családja, gyermekei és unokái 
szeretettel vették körül e napon a két üreget 
akik örömtől sugárzó arccal ölelték őket ma­
gukhoz. A hármas ünnep nagy var-som ke­
retében folyt le.

* A zsidóhitközség aj srAkMza. 
A debreceni izr. hitközség di-zes 
palotát emeltetett magának a József 
kir. herceg-utcán. Az uj otthont s 
különösképpen annak impozáns 
tanácstermét tegnap délelőtt I! óra­
kor, hitközségi gyűlés tártésa mel­
lett szentelték föl. — Stern József 
megnyitó beszédében Hartstein Pé­
ter, Lichtschein Mózes és Kőim 
Adolfból állott küldöttséggel meg­
hivatta Reichmann Ármin elnököt, 
kit bcléptekor harsány éljen foga­
dott. A gyűlés megnyitása után 
Krausz Vilmos főrabbi mondott 
hosszabb beszédet, melyben a hit­
község vezetésének elveit fejtegette 
nagy ékesen szólással, majd üdvö­
zölte az elnököt és megáldotta az 
uj tanácsházat. A templomi ének­
kar Tolockó főkántor vezetésével 
több egyházi dalt adott elő, majd 
dr. Popper Mór iskolaszék! elnök 
tartott nagyon szép és tartartalmas 
beszédet, melyben a 13 év óta er- 
nyedetlen buzgalommal munkál­
kodó elnök érdemeit sorolta fel s 
méltatta. Beszéde közben lehullott 
a lepel a Karsai festette gyönyörű 
arcképről, mely Reichmant élet­
nagyságban ábrázolja. — Valóban 
megható volt látni az elnököt, ki­
nek arcképét még életében s műkö­
dése delén elkészítették. Reichmann 
köszönőbeszéde s alapitvány-előter- 
jesztése után a közgyűlés a Himnusz 
eléneklésével véget ért.

* Esküvő. Gvoszmann Ignác bank­
tulajdonos, tartalékos hadnagy vasárnap dél­
után 3 órakor vezette oltárhoz Túrái Mar­
gitét, Túrái Farkas kedves, müveit leányát. 
A Deák Ferenc-utcai templom szorongásig 
megtelt a díszes közönséggel, mely élvezettel 
hallgatta a Krausz dr. magasröptű áldó be­
szédét s a templomi énekkar dalait. Este 
nagy vacsora s táncmulatság volt az öröm­
szülék házánál.

* Hirtelen halál. Váratlanul, 
hirtelen halt meg tegnap Ganarda 
József nyolc éves lelenc gyermek. 
Még reggel semmi baja sem volt, 
vidám hangulatban kelt fel a leg­
jobb étvágy gyal fogyasztotta el 
szerény reggelijét és sietve távo­
zott hazulról, hogy a karácsonyi 
istenitiszteletet meghallgathassa. Dél 
felé került haza a Temki-utoa 80

*r

Fetvilágositást személyesen vagy Írásban készséggel ad.

órás és ékszerésztől, Piac-utca 42. sz.
a legjobb és legszebb

ósr?.* és éksxepnemllek
>: . 'rabban fc?. -rrrahetök.



\

1904 december 2i DBBRKCZEMI ÜJ3ÄQ
szára alatti lakására, sápadtan. Azon­
nal ágyba fektették s orvost hív­
tak hozzája. Dr. Varga Elemér 
kocsin sietett a haldokló gyermek­
hez, de már későn volt. Mire oda­
ért a gyermek meghalt. Halála oly 
különös és alig érthető módon kö­
vetkezett be, hogy az orvos gya­
núját felköltötte. Rövid szemle után 
konstatálta a halál bekövetkezését 
s eltávozott. Egyenesen a rendőr­
ségre ment, hol az esetet bejelentve 
a gyermek, hulláját a hatóság köz­
bejöttével a kórházba szállíttatta H, 
hol felfogják boncolni.

* Ünnepek után. A karácsonyi ün­
nepnapok szép csendben folytak le. Az 
ünnepi hangulatot nagyban emelte a gyö­
nyörű idő. Fehér hólepel borította be a föl­
det s karácsonyi látképe volt az utcáknak, 
olyan, mint a milyenekhez a karácsonyi tör­
ténetekből hozzá vagyunk szokva. A templo­
mok telve voltak ájtatos hívőkkel s bár 
jobbára a családi tűzhely mellett töltötték el 
az emberek a két napot, együtt örvenve az 
örvendező gyerekekkel, mégis jutott közön­

ség színházba, kávéházakba, vendéglőkbe stb. 
A politikai életben is csend volt. Szóval 
nyugalmas élet uralkodott minden vonalon. 
Ha pedig hinni lehet a hagyományoknak, 
mint a hogy azok rendszerint igazat monda­
nak, akkor nagyon jó volt, hogy fehér ka­
rácsonyunk volt, mert akkor valószínű, hogy 
fekete husvétunk lesz, azaz még husvét 
előtt vége lesz a télnek.

* Münnich Aurél — debreceni 
képviselőjelölt. A debreceni II. ke­
rületi szabadelvüpárt vasárnap dél­
után a Bika egyik szobájában köz­
gyűlést tartott, melyen huszonegyen 
vettek részt, a közgyűlésen Kemény 
Mór dr. elnökölt, Nagy Sándor 
titkár előterjesztésére a jelenvoltak 
egyhangúan megállapodtak abban, 
hogy a II. kerületben dr. Bakonyi 
Samuval szemben Münnich Aurél 
jelenleg iglói szabadelvüpárti kép­
viselőt léptetik föl, ki már előbb is 
hajlandónak nyilatkozott a jelöltség 
elfogadására. A Münnich Auréllal 
folytatandó érintkezések lefolytatá­
sára s általában a jelöltség perfek- 
tuálására öttagú bizottságot küld­
tek ki, melynek Kemény Mór, 
Szilágyi Imre, Vecsey Zoltán, dr. 
Szántó Sámuel és Serly Ede lesz­
nek a tagjai.

* Eldőlt dalpályásat. A főiskolai 
énekkar Kövesdy-féle 300 koronás férfikara 
pályázatára hét pályamunka érkezett be. A 
bizottság az első dijat Lányi Ernő miskolci 
zenetanár „Vagy-vagy“ jeligéjű müvének 
Ítélte oda. Dicséretet nyert a „Győzzön a 
jobb“ jeligéjű dallamos, kitünően stilizált 
pályamű is, mely Huber Miksát, színházunk 
jeles karmesterét vallja szerzőjéül.

Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyiiásl műterme Piac-utca 
44. dr. üjfalussy-ház. Állandó fényképkiállí- 
tás a műterem kapube járatánál levő kiraka­
tokban.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
minden este zenaestély. A zeneestélyoken Ráoz Károly 
f s a. Magyart Testvérek zenekara felváltva játszanak.

* Pénzktilcsönökct jelzálogra, váltóra, fizetéR- 
1 etilt ás mellett, gyorsan kieszközöl Rácz Róla bank- 
irodája, Debrecen, Osapó-u. 12. — Több féle magas 
kamatú tartozásokat ölesé törlesztéséé kölcsönre át- 
convertél. Csekély dijak csakis a kölcsön kieszköz- 
ló:<e után fizetendők.

* AMttOil kitdé pószo volna biztos helyre 
7—8 százalék kavast,nt, legyen szivén címét e lap 
kihordó (ától beküldeni „Péuzberosö'1 oimon.

SZWMÁ&
Négy előadás. Karácsony két ünnep­

napján négy előadást tartottak a Muzsaesar- 
nokban. Már maga a műsor is kiló' is alá 
esett. A iedérség és pikántéria kezdh cg a 
szeretet ünnepét a subvencióval, depuiato­
mok kai dédelgetett s k uhu misszióra hiva­
tott csarnokban. Családok vágytak a színházba 
kis gyermekkel, serdülő leányokkal és fiukkal. 
De erre nem volt tekintettel az igazgatóság 
s Boccaccioval kedveskedett a közönségnek. 
Ez még csak az egyik hiba, a másik jóval 
nagyobb, hogy a Heidelberg! diákélet elő­
adását kivéve, minden darab készületlenül 
került színre. Az előadások nagyon távol 
estek attól a lelkes érdeklődéstől és nagy 
bizalomtól, a melyiyel a közönség igazán 
impozáns mértékben tisztelte meg a színházat. 
A készületlenség a Tékozló előadásával érte 
el a tetőfokot. Egy ilyen nagyobb kaliberű 
látványosság csak úgy bir értékkel, ha a 
nyílt változások, ragyogóbb jelenések teljes 
precizitással, zavartalanul folynak le. De 
most a színpadi technika minden tit­
kának árulója lett a készületlenség. — 
Erdő bogenek fennakadtak, a fák koroná­
jukkal kerültek lefele, a gépezetek nem szu- 
peráltak, a szereplők pedig a legnagyobb 
készületlenséggel döcögtették végig a jelené­
seket. Szóval az ünnepi előadásokkal nem 
dicsekedhetik el a társulat.

IHtisztelettcl tudatom a nagyérdemű közönséggel 
® hogy Széchenyi-u. 44 sz. alatt létező

Géplakatos, Kútfúrási 
vállalat, érezőntődém
ezután ezégern,

Ehrenreloh Sámuel
személyes felügyeletem alatt fog eszközöltetni, 
miután Ráoz József megszűnt ezógtárs lenni.

Megköszönve az eddigi szives pártfogásu­
kat, kérem azt részemre továbbra is fentartani. 

Kiváló tisztelettel

Bhrenreich Sámuel,
Széchenyi-u. 44. szám.

32157-1904. szám,
Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak Nyíregy­
háza állomásán 1905. évi június hó 30-án a 
vasúti vendéglő bérlete lejár, ugyanazon idő­
ponttól számítandó öt évi időtartamra ezen ven­
déglő bérletére ezennel zárt ajánlati tárgyalás 
hirdettetik.

Az 1 koronás bélyeggel és „Ajánlat a

magyar királyi államvasutak íNyíregyháza á&e- 
másán levő vendéglői üzlet bérletére“ felirattal 
ellátott, nem különben a kellő okmányokkal fel­
szerelt borítókba zsírt és lepecsételt ajánlatok 
1905. évi január 15-én déli 12 óráig a magyar 
királyi államvasutak, debreceni üzletvczetőSége 
titkári hivatalához posta utján térti vevénynyel 
nyújtandók be. Ugyanazon időpontig bánatpén­
zül Háromszáz korona készpénzben küldendő 
be, függetlenül az ajánlattól, a debreceni üzleí- 
vezf tőség gyűjtő pénz tárába posta utján, jelen 
pályázati hirdetmény számára való hivatkozással.

A vendéglők bérletére vonatkozó feltéte­
lek, nevezett iizletvezetőség III. (forgalmi 
és kereskedelmi) osztályában (Tisza-palota 
II. em. 25 ajtó) a hivatalos órák tartama 
alatt (d. o, 8-12-ig, és d. u. 2-4 óráig) megte­
kinthetők, miéit is az ajánlat tevőkről ieltételez- 
tetik, hogy azokat ismerik és magukra nézv ■ 
egész terjedelmükben kötelezőknek elfogad;

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött ! 
időn tnl beérkezendő ajánlatok figyelemé 
tetni nem fognak.

A magyar királyi államvasutak feni. 
maguknak azon jogot, hogy a pályázói, 
tekintet nélkül a felajánlott bérletösszeu 
ságára, szabadon választhassanak.

A vendéglő helyiségek közül az I 
étterem fűtése és világításáról a vendég 
les gondoskodni, mig a III. oszt. váró­

terem világítási és fűtési költségeit fele 
a vasutintézet, felerészébon pedig a ve. / 
viseli.

Kelt Debrecen, 1904. december hó.
Äz iizietsmzei&s i

Äz üzlet teljes feloszlatása gy 
ipiatt hatóságilageos^délyezett Sü

e e * «gags
Wégkiárulás

Szifft Aladár
Plaoz-ntoza 24.gg

gg Legalkalmasabb karácsonyi 
gg és újévi ajándékoknak ajánlja 
gg a még raktáron levő árukat, lg 
gg melyek minden elfogadható áron gg
1 végkiárusittatnak. p
S A kiárulás már csak rövid ideig 
H tart. fäv

X mrhi üzlet helyiség kiadó, 
KKKHKKKKKKKBSt;

na

A Debreceni kézi zálog kölesen fi 
Részvénytársáság

Debrecen, Arany János utcza 9 szám.
(az Osztrák-Magyar Bank mellett). 
nőket ad: arany, ezüst, értékpapír, 
áru és mindenféle ingóságokra, , 
kamat mellett.

És az intézet birtokában árv&réír. 
maradt férfi arany és ezüst órák, in 
gyűrűk, továbbá különféle érték iá;
jutányos áron kaphatók,

Az igazgatóság.

Fénykép nagyítások
mint

a megszólalásig hű kivitelben 
.(régi kis képek után is) vala-

festett (aquareil) képek a legolcsóbb készülnek
Némethi József fényképészeti és festészet 

műterme öebveczen Piaez- 
Htcza 42.

RIZUNGCSANAK
Rendkívüli olcsón ,fhet
ajándél1 vá;

1L ? y

ÖZLETÉBE1I.

pipa metsző és fényké» 
jpesüé cikkek őzletebed
a Városházával szemben.

\\
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MRé ElISfÉSSK. I
\niiu in -Hóin 4£‘ illái', qipíihIoii íovfilibi szú 
4 lillér, vastag*!» b-'.tűkkel nyomtatott azó ;
==. 4 krajcár, 9 fillér. ===== 1
LeÁ’ibeui todaüro-nédájrokra pontosan vála- 

;« szotw*, ha a szükséges posíabólycg bs- 
küldetik.

I í> Apiv fcMalések cüiőie fizetendők, y

J^jánSat.
1 KGR, Papír héjú dió 20 kr., 1 kg. darált mák 

4fl kr. 1 kg. saép mazsola 36 kr., 1 kg. bosz­
niai szilva 12 kv-őrt kaphatok Kertész Miklós 
fűszerüzletében. Csapó-utca és kenyér piacz- 
sarkáji. _ _________________________

HA NINCS PÉNZE KARÁCSONYI cs újévi 
ajándékra, akkor menjen KAISER SALAMON- 
hoz .Hatvan-utca 2 szám, és választhat gyö­
nyörű olajfestményii képet, a váczi fegyház­
ban készült, női, leány és férfi ruhát, alsó 
téli ruhákat, cicákat, vászon, kczmüáruk, pap- 
la.noiv, ágy és asztal térítők, minden elfogad­
ható árban lesznek elárusítva.

AXONNAL Kossuth utca 6. szánni ház- 
7, udvarban két szobás lakás. Értekoz-

KIADO 
ban a
hatni Koszsanvitzky Endrénél

ÉRMELLÉKJ hegyi bor, 1 liter 30 kr., kapható. 
Kertész Sándor fűszer csemege kereskedésébe 
Kossuth u. aim on ffy ház,_____

PÉNKKÖLOSÖNT KEZESSEL, vagy kezes nél­
kül esetleg azonnal, ház és földbirtokra ked­
vező feltételek mellett, gyorsan folyósittat; 
drága kamatú kölcsönöket felcserél négyes 
kamatra Héry bank irodája, Debrecen Egyház­
tér 3 sz. Nagy templom mellett.

HÖLG Y IáK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
psetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

sßm'AZERTiTiiw ; ; ste;
hegyi kövidinka 1 liter , , 35 kr.
ó magyaradi 1 hter . , 40 kr.
Tótii Kálmán föszeriizleíében.

SZEGEI)} PAPRIKA küíknlegességek NAGY
RAKTÁRA Lindenfeld J. Jenő fűszer és 
gyarmatáru nagykereskedésében Városház-u, 2

SZECSKÁVÁG0 járgánynya! lóerőre berendezve 
szalmát, zsuppoí és bármiféle takarmányt gyor-' 
san ős rövid idő alatt levág, jutányos árért. 
Eötvövi-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska 
Ids és nagy mennyiségben kapható jutányosán.

Decree zem első elelireteohmltai vállalat, Távbeszélő és 
Távjeiző U'veivíezSsekrc, villámhárítók, vülamvMgi- 
tás és ercátvltelrejelzőtélepek. tűzjelzők, vizálásll 
mérők.— Bi.vllal míndemisain az Electi’ojeebnlkaí 
szakmába, vágó berendezések és javításokat FÓLVDÁR1 
L Sosseth-utoa 1. sz. az mivarban. Telefon szára 168* 
liávbeszéíS és távíró építéshez szükséges minden, 
nemű készülékek és anyagsk, valamint gyógyászati- 
Paysikai készülékek és telkpek raktára. Kívánatra 
árjegyzékei tegyen, uj toíliiésü vlfames zseblámpák 
érkeztek,

javítása és tisztítás 
Piacz- és Szent-Anna

70 KRAJCÁR egy óra 
Pintér Dezső órásnál, 
ntoza sarok. __________ __________

A VILÁGHÍRŰ MARTÉUL Gognacj’d" V E. 
M-ivh il Debrennu és vidéke részére főraktár
A , - .Yózscf kereskedésében.

; 1X V" Él) UTCA 62 sz. húz egész udvarral
kiadó. _________ ___________

C',.VA UTCAI 7: szánra Iníz kedvező fettételek: 
mellett eladó vagy bőrbe Mádé. Értekezhetni 
özvegy Kiss Miklósáénál Bihari telep 1-ső sz.

Eladás.
EGY IGEN jo forgalmú kávóosamok botogség 

végett azomia.i okuló. Kossuth-u, 14 sz, alatt
TÖBB SZÁZ szókét' régi trágya eíadóa Bógány

korcsmában.
YOST-irógép kevéssé használt félárban eladó, 

József k. heroeg-u, 26 sz. emc4eten. Telefon
szán 231

lit a
nyomdája.FALRAGASZOKAT „ra„ÄÄ‘,

1072ft-1901. Tk. sz.

ár: arési Mrd kivonat.
A. Iiroceni ki' , ik'v^vys^ók, mint tkvi 

hatód íjjÉT köztörré teszi, hogy Gmiöwty Tftire kir. 
ntanács< s mint a Debreceni rcf. egyház főgentd- 
aoka végrehajtatónak Somogyi Jiiuys vógreh-ay- 
tst szenvedő oiieni 8Q00 kpróna tőkekövetelés 
és járadékai iránti végrehujtági ügyében a deb­
receni kir. tszék területén levő a debreceni 
5877 sz. tjkbon A 1 2912 hrsz. alatt felvett liáz 
és udvarnak Somogyi János nevén álló fele 
része 3072 korona ; az ugóauezen tjkvben A I 
7992 hrsz. alatt felvett, ondódi szántóföldnek 
Somogyi János nevén álló felz része 951 kor. 
50 fillér, az ugyanezen tjkvben A+7228 hrsz. 
alatt felvett ondódi szántóföldnek Somogyi János 
nevén álló fele része 574 korona, továbbá a 
Debrecen puszta banki 2 sztjkvben Af41,40, 43, 
176, 178, ISO és 175 hrsz. alatt felvett kaszálók­
nak Somogzi János nevén álló fele része 1110 
korona, végűi a deóreeeni puszta paczi 20 sz. 
jkvben A+108, 195, 196 és 197 hrsz. alatt fel­
vett kaszálóknak Somogyi János nevén álló fele 
részére az árverést 942 kor. 50 fillérben ezennel 
megállapított kikiáltási árban a Debrecen puszta 
bánki 2 sztjkvben C 1-2 és a Debeeceni puszta 
paczt 20 sztjkvben C 1-2 alatt Debrecen szab. 
kir. város közönsége és a kaszáló birtokosok 
javára bekebelezett tedd szolgalmak teljes ép­
ségben hagyása mellett elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1805. évi január 
hó 24-ik napján délután 3 órakor a kir. tszék 
árverési termébe íföldszint 13 sz. ajtó) megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok becsárának 10 százalékát vagyis 307 kor. 
20 fill., 95 kor. 15 fill. 57 kor. 40 fillér és 111 
koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t, c. 
42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november lió 1-én 3333 szám alatt 
kelt igazságügyömésztéri rendelet 8 §-ában ki­
elölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170 §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgaltatni.

Kir. tszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1904 október 20.

Bolváry, kir. tszéki bíró.

f A Megkedvelő közönség tiplimébe,
ff Van szerencsém a n. é. virágkedvelő kö- 
\ zönség becses tudomására hozni, hogy virág- 
ff üzletemben egy uj virágkötőt szerződtettem, 
\ ki bel- és külföldi nagy városok elsőrangú 
0 virágtermeiben volt alkalmazva, I.ecmodor- 
X nobb koszarukat, virágcsokrokat oly müvé- 

szettel és gyorsan állít elő, hogy virágter- 
v niemben bármilyen nagy megrendelést fol- 
© vállalhatok. Feltörekvésem oda irányul, hogy 
Á nem kímélve semmi áldozatot, főtörekvésem 
F oda irányul, hogy nőm kímélve semmi áldo- 
X zatot, üzletemet a legelső fővárosi virágiizle- 
f* tok színvonaléra emeljem és nagyrabecsült 

vevőimnek alkalmat nyújtsak arra. hogy 
finoman készült csokrokat kaphasson.

FacszeSt Jánes. m(í-k8ltéSZ,
Vidéki megrendeléseket pontosan teljesí­

tünk és a csórna goiására kiváló gond for- 
ditfatik,legszolidabb és legolcsóbb árak mellett.

Több V$g divat Szö- 
V<W okSó árbai) acl ff
^$fá&B*****~—1--------mnmrr—in » u——■! wii—hiw MtfíUSflBfikl

Asztalos József
eég ÖBBMEÖHN2BN Kossutiwitoa 4. az,

VeíezaKásn, teü alsá rebákban, harisnyákban 
nagyválasziék ás stönyBa ár

A

lijéwl l/asár
n5i *A7a&kdíHie
meglxezísliisiStt»

Szabó Laps fis szépé!
Debreczesü, R6isa-tér.
Leszállított árbai)

Qőa Syapjá
9€lkk, i^osó vekz^k.

Finom Ruhaszövetekből, 
ruha- és bluz-selymekM

állandó is nagyszabású
aradét 
fásárt

tae»tMS6ÍSt fenn.

és TársaVB
dSvaí-ánifeázáfcan

3E5 e?Tos»®;«avR'Ba »íve í,Ea~tni. gR

m
_mim
■■■■ I mi v--------------——nrrtithtiii>r ii im— —

ZseiifeeEdé, |]
gallér, II

Bfeabkaadő, 
I kéaelő,

Earísro/á^k, % «
Eöíéüsrtó * * «
Kávés terítékek.

Mám,
Pamlag, ágy- és asitaiteHték. 

Koesl takarók.
nagy választékban kaphat

Donogan és Somassy
Debrecen, KtotemptocAwriir

KarácsoOfl czúkorkék
legnagyoMi választékbfln

Kertész Sáodor
föazer 6e csemege kereskedésében, 

KCSBHtb-ntoa, Simonffy ház, aszinházzad 
szemben.

Patfiym tűé, QyflmlUoglekvár, ifarátt
teák, Pergelt ás darált káv^" nap'anfci tríi&

Nyomatott körforgógépen a Pebrectetó lí-(TtWonwí * > -


